

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas élvű politikai napilap.

Lapvezér: **L á z á r P á l.**

Főszerkesztő: **Dr. Balogh Ernő.**

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.

Előfizetési árak:		Vidéken:	
Helyben házhoz szállítva:			
Egész évre.	8 korona.	16 korona.	
Félévre	4 korona.	8 korona.	
Negyedévre	2 korona.	4 korona.	
Egyes szám ára 2 fillér.			

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: **Szent István-tér, II-ik szám.**
Telefon száma: 51.

Kiadóhivatal:

Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvételnek.
Telefon száma: 45.

A válság.

Baja, április 3.

A politika harcmezéjén beállott a teljes szélségség. Odafent, a fővárosban nem csinálnak politikát. Csak az örök Kristóffy ontja még magából a számtalan rendeletet. Kristóffy a nagy, a dicső, a páratlan hazafi, a nép barátja, a ki a nép érdekében kobotta el a gyülekezési jogot, rugta oldalba a sajtószabadságot és egyik merényletet a másik után követte el, úgy hírlik, készíti magának a talajt.

Elhagyja a derék férfi a miniszteri bársonyszéket, hogy a szabadság hóhéranak adjon helyet. Zsíros falat nem jutott ő kegyelmének, sine curát — állítólag — nem tudott magának csinálni, hát mit tehet egyebet. beáll szocialista agitátornak, piaci demagógnak. Ha hinni lehet a fél, negyed és nyolcad hivatalos sajtó parazitáknak, hát ez a derék ur visszalép a miniszteri székéből és országos köruttra indul, hogy szervezze az általános választói jogot. Megérheljük még azt az isteni komédiát, hogy ennek a rothadt, korrupt, keresztül kasui beteg osztálytársadalomnak a neveltje, a nagy Kristó fogja döngetni a társadalom kapuit és tele szájjal fog átkot szórni a mai uralmon levő társadalomra.

Nem lesz az isteni színjáték, a mikor a közszabadság lenyűgözője szabadságot fog hirdetni, amikor az abszolút királyi uralom előcsahosa a népuralom harcosának mezében áll a fórumra?

Bármit tesz azonban, bármilyen maszkban is látjuk, csodálkozni nem fogunk rajta. Hiszen tudjuk, hogy ki ő! Hiszen minden ember tisztában van vele, hogy ennek a demagóg — császár szolga — miniszternek egész politikai multja, egész karrierje nem egyéb, mint — komédia.

Most is komédiázik a választásokkal. Azt mondja kiírják a választást, de nem lesz választás.

Hát tehet jó Kristó akármit, az ország népe nem hagy magának port hinteni a szemébe.

A szocialisták meg úgy lesznek vele, mint volt az ellenzék Bánffy Dezsővel. Ez is a legkurucabb volt a kurucok között, mikor aztán látta, hogy itt csak az ország érdekéről van szó és nem az ő egyéni érvényesüléséről, akkor megszökött a harcolók közül, hogy még aulikusabb legyen, mint volt annak előtte.

A szocialisták Kristóffyban hamar csalódnak.

Ami akar azt sem akarja.

Nem a nép érdeke lebeg az ő szeméi előtt, hanem a sajátja.

A bajai védegyelet.

Örömmel üdvözlöm az egylet megalakulását, s mindenek előtt tiszteletet érdemelnek az eszme megpendítői, hogy városunkba is (miként az egész országban újabb és újabb fiokok letesülnek) lelkes zászlóbontasukra megalakult a védegyelet.

Szabad legyen ez alkalomból a negyvenes évek hasonló mozgalmairól néhány megemlékezést tenem.

A védegyeleti eszme, mint tudjuk, nem mai keletű, első megnyilvánulásának alapforrását az 1843 ik évi országgyűlés nagy várn politika vitái adták meg.

Védvám lett a jelszó, a mely alatt a nemzet anyagi boldogulását remélték; s a vezérek új vámszabályzatot sürgették a sokkal fejlettebb osztrák ipar ellenében. Mind-ezen eszmék letjogosultságukat beigazolták azzal hogy hazánk nagyjai Kossuth Lajos-sal az élén a védegyeleti eszmét egyhangulag nagy lelkesedéssel felkarolták és magukévá tették.

A szót tett követte, s erre nézve az ellenzéki kör adta meg a jelszót és gróf Battyányi Kázmér elnöklété alatt megalakult az Országos védőegylet, célul tűzve ki hazánk ipari szükségletét hazai iparosok termelvényeivel el látni.

A tábla át engedte a termet s e hazafias mozgalmat erkölcsi támogatásba részesítette.

„Nem akarván tovább a nemzet vagyonságának naponta való sülyedését összetett kezekkel nézni, elhatározta, hogy kilép a csekvés terére.” Bezerédy (a ház elnöke) megragadta az alkalmat, hogy e fontos nemzeti ügyben felszólalhat, s gyújtó beszédet mondott az okt. 3-iki ülésen a védegyeleti eszme és mozgalom felkarolására. A lelkes mozgalom élén most már ott látjuk hazánk lánglelkű jelesait Kossuth Lajost, Battyányi Lajost és Kázmér grófokat, Beze-

rédy, Lónyay Menyhért és Gábor, Szemere Bertalan, Szentkirályi és Klauzál Gábort.

A megalakulás után fölhívást bocsajtottak az ország minden polgárához hogy lépjen be az egyletbe, melynek tagjai becsületszóval kötelezték magukat, hogy semmi osztrák cikket nem vásárolnak, s kerülnek azon kereskedőket, kik a hazai ipartermék mellőzésével osztrák cikket vesznek és árusítanak. Az egylet tagoknak kötelessége volt az egyes védegyeleti iparosokat és kereskedőket ellenőrizni.

E gondos és messze kiható előrelátás sajnos nem alapvető volt. a kereskedők a közönség jó hiszemiségével vissza éltek.

Nemzeti nagyjaink lelkes és gyújtó szavai nem tévstették el hatásukat, meggyéknént hazafias bizottságokat alakítottak, ezek közül pedig vidéki szervezeteket.

Ezen bizottságok behálózták az országot, melynek eredménye az lett hogy a védegyelet bibontott zászlója alá egyaránt sorakoztak a paloták tulajdonosaival vetelkedve az egyszerű nádfődeles házak pörjai.

A főrangú hölgyeket és urakat vetelkedve lehetett látni csak polgári rendűnők szövött damasz kelmeből készült ruhákba járn. Grófnőknél a megszokott cifra batiszt és selyem helyt engedett a kék gyolcsnak.

E nemes és nemzeti felbuzdulás alatt mindenki csak nemzeti ipartermék keresett és kért a kereskedőtől.

Itt volt helyen való és indokolt a gondos körültekintés mivel a termelés és fogyasztás közötti különbséget a hazai ipar nem fedezhette. „Nemzeti és honi cikkek hangzatos firmája alatt selejtes s a magyar védjeggyel ellátott árukat hoztak be Ausztriából, felhasználva a kedvező alkalmat többszörösen emelt árakon bocsajtották ezen becsempészett árukat a vevő elemek kezébe.” Így írja ezt azon idők kronikása. Tehát a hazafias felbuzdulás nyomán utszéli gázként felburjanzott az ipari szédelgés.

Az Osztrák tartományok gyárai hazai szükségletünk fedezetét eleve magyarul jelezték (védjeggyel látták el). Pedig az egylet lelkes ügybuzgóinak szózata akként hangzott semmit se vásárolni a külföldről; különösen Ausztriából, minden szükségletünket hazai termékek fedezzék.” Az akkori idők felbuzdulásából kifolyólag az ipar és kereskedelem vajmi keveset haladt előre; ezek eltevesztve az által, hogy rövid idő alatt nagy és hatalmas dolgokat akartak véghez vinni, s ez megboszlta magát.

Egy időben alakult akkor hazánkban a mezőgazdasági élet minden oldal fejlesztésére egyletek, körök és intézetek. Az ipari hálózat és kereskedelem érdekében megalakult Pesten a Magyar kereskedelmi bank 2 millió ezüst forint tőkével. A földmívelés fejlesztése érdekében az Országos

Magyar Műbutorgyár Részvény-Társaság
gyártelep: Békés-Csaba. 2222. Fióktelep: Nagyvárad és
BAJA, Erzsébet-Királyne utca, volt (Mészáros-fele ház).
Ajánlja a legegyszerűbbtől a legfinomabb izlésű,
gyártmányu
butorait és lakberendezését
kiválóan izléses és szolid kivitel. — Jutányos árak. — Könnyű fizetési feltételek.

Házak, Ingatlanok adás-vételét.
Bérletek bérbe adását olcsón közvetít
Taubner Fülöp
alkusz BAJÁN.

magyar gazd. egyesületének példájára fiók egyesületek a vidéken. Pestről több irányban főleg Fiumével kapcsolatos a nagyobb szabású vasut hálózat tervezésével foglalkozik a közvélemény.

A most országosan megindított eszme fellobbanású ne hogy csak fuó és felvillanó tüzlángja legyen, hanem világító faklyaként égjen, s vezessenek fényével mindenkit. Azok, kik ez eszmét felkarolták s magukévá tették. Komoly és higgadt megfontolást követve csak a tett hogy a kitűzött cél és irány eleressék, adja Isten hogy e reményben senki se csalatkozzék föltéve hogy az elhíntett mag városunkban is jó talajra talál. Ennek reményében üdvözlöm a bajnai védőegylet lelkes zászlóbontóit és előharcosait Koller Imréné urnót és Somogyi Emil urat.

Ifj. Furó Lajos.

Az olvasó közönséghez!

Lapunk fennállása történetében a mai nappal jelentős fordulóponthoz jutott, amelylyel új és fontosabb korszaka nyílik e lapnak a függetlenségi elvek mellett vívott kitartó, becsületos, önzetlen küzdelmében.

Az a radikális, törhetetlen és megalkuvást nem ismerő irányzat mely bennünket mindenha vezérelt, hivatottá tette lapunkat, hogy Baja város periferiáit túllépve a szomszédos bácsalmási és regőcei választó kerületek választó polgársága körében is szószólója, ápolója, terjesztője legyen a függetlenségi eszméknek, hogy ezen két hatalmas választókerület mintegy 25 száméttévő községében is a függetlenségi hitelvek és az erős magyar nemzeti irányzat hűséges szolgálatába lépjen.

Ebben a nagyarányú munkánkban mint segítő társak fognak velünk együtt munkálni Lázár Pál a bácsalmási választókerület volt orsz. képviselője, budapesti műegyetemi tanár, a „Magyarország” illusztris szerkesztőtársa mint lapunk vezére és dr. Balogh Ernő a bácsbodrogmegyei függetlenségi párt ügyvezető alelnöke, ismert nevű publicista mint lapunk főszerkesztője.

Fontos küldetésünkben vállvetett buzgalommal, fáradhatlan kitartással és munkakedvel haladunk a megkezdett uton, mely a szabad, független Magyarország felé vezet!

Baja, 1906. április 2-án.

Hazafias tisztelettel

a szerkesztőség.

H I R E K.

Baja, április 3.

Városi közgyűlés.

Baja város törvényhatósági bizottsága folyó évi április hó 9-én délután 3 órakor rendszerinti közgyűlést tart.

Tárgysorozat:

1. Polgármester időszaki jelentése a közigazgatás állapotáról.
2. A kereskedelemügyi miniszteriumnak leirata az egységes vásári rendtartási szabályrendelet tervezete adandó véleményes jelentés iránt.
3. A közigazgatási bizottság jelentése a múlt év II. feleről.
4. Pozsony- és Somogyvármegyék, Kecskemét th. és Kolozsvár sz. kir. városok kö-

zönsegének átiratai az országgyűlés alkotmányellenes feloszlatása, valamint a vám- és kereskedelmi szerződések törvényellenes megkötése tárgyában hozott tiltakozó határozatokhoz való hozzájárulás iránt.

5. A városi tisztviselők, segéd- és kezelő hivatalnokok és a szolgaszemélyzet kérvénye javadalmazásuk rendezése iránt.

6. A városi közpénztárból fizetett tanítók és tanítónők kérvénye dragasági pótlék iránt.

7. Wilhelm Károly r. k. kántornak kérvénye dragasági pótlék iránt.

8. A városi tanács jelentése a városi tégláégető telepen a vihar által ledöntött eserepzarító felszer tetőzetének helyreállítása tárgyában.

9. A bajnai ipartestületnek kérvénye a milleniumi közgyűlés határozatahoz képest az iparossegédek és tanoncok ösztöndíj-alapítványának létesítése iránt.

10. Horváth János és Schleicher Antal bajnai lakosoknak ajánlata a csendőrijárásparancsnok és csendőrors elhelyezésére szükséges lakóhelyiségek bérbeadása tárgyában.

11. A „Nemzeti Szalon” kérvénye az általa jövő évben Baján rendezni szándékolt műtárlat anyagát partolása iránt.

12. Spitzer Károly és fiaik cégnek kérvénye a Kölesey-utcai artézi kut felesleges vízenek gyárunkba való bevezethetése tárgyában.

13. Dr. Bérei Albert és Fischer Pál kérvénye a városi bérházban dr. Lemberger Armin által birt lakás bérletének átruházása tárgyában.

14. Berger Armin kérvénye a városi székházban birt bolthelyiség bérletének meghosszabítása iránt.

15. Hildensztab Antal kérvénye a városi bérház keleti oldalán birt bolthelyiség bérletének meghosszabítása iránt.

16. Dr. Ladányi Mór korbázi igazgató főorvosnak kérvénye a folyó évi szünidei orvosi kurzus látogatására segély megszáva- zása iránt.

17. Szász Ottó és érdektársainak kérvénye az iparvagyányok menten létesített átjárókhoz és rámpákhoz szükséges kőanyag- nak díjtalan átengedése iránt.

18. A bajnai kereskedő ifjak egyletének kérvénye háztelkek menten elvonuló folyók- naknak befedésére az engedély megadása iránt.

19. Perger Vince fényképész bajnai lakosnak kérvénye a város kötelekébe leendő felvételt kiállításba helyező határozat kiadása iránt.

20. Török Anna bajnai lakosnak fel- lebbezése 80 K. segély utalványozása iránti kérelmére hozott tanácsai határozat ellen.

21. Matkovies János lovas hajdunak kérvénye 100 K. fizetési előleg utalványo- zása iránt.

A Védő-Egyesület kereskedelmi szak- osztálya f. hó 1-én ülést tartott, amelyen az igazgató beszámolt az országos gyűlésen szerzett tapasztalatairól. Az eszme rohamo- san terjed; alig van már az országnak je- lentékenyebb pontja, amelyen Védő-Egyesü- let ne alakult volna, vagy legalább alakul- ban ne volna.

A kirakati védő tabla és illetve a vele együtt kiadott árjegyzék tartalmára nevezve abbéli óhajának adott kifejezést a szakosztá- ly, hogy az árjegyzékbe ne csak a honi árak neve is, meg a készítés helye is kité- tessék; ha azonban valaki üzleti érdekből ezt elhallgatni kívánja, úgy csak az ellen- őrző bizottságnak tartozzék ezen körülmé- nyeket — titoktartás kötelezettsége mellett — bejelenteni.

Az ellenőrző bizottságba a szakosztály Nadas Sándor, Wagner Antalt és dr. Fehér Lőrincet ajánlja.

Hogy a bajnai kereskedők az egyesület által nyújtható védelemről és az ezzel járó kötelezettségről tájékozódjanak, vasárnap f. hó 8-án a szakosztály valamennyiököt érte- keztetve hívja.

Védő tablát kérték eddig: Schnetzer Ernő, Reich Bernát, Reich Farkas fia, Wag- ner Antal.

Kitüntetett csendőr. Iszenesák Sándor csendőr a múlt évi szállásvárosi tiszvisznel tanusított bátor magaviseletéért és életmen- tesért szép kitüntetésben részesült. A király koronás ezüst érdemkeresztel tüntette ki.

Megszurkált diák. Rapp Károly tanító- képződei növendék néhány társával sétált vasárnap a vonat felé. Ugyanakkor sétált 3 iparos inas. A rakoncátlan inasok egyike, Adamék nevű kőműves inas fejbe ütötte Rap- pot, oly erővel, hogy az elesett. Ekkor Ada- mek bicskát rántott és oldalba szúrta a bol- dogtalan diákot. Rappot a városi kórház- ban ápolják. A bicskázó inas ellen pedig folyik az eljárás.

A színügyi bizottság legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy a szabadkai szövet- séget fenntartva tovább is dr. Farkas Ferenc szabadkai színházgátnak adja meg ez idénre a játszási engedélyt. A színház építésével nem foglalkoztak mert a kormány leirata még nem érkezett meg. De — mint legjobb forrásból értesülünk — a kereskedelmi ügy- vivő megengedte, hogy a kövezet várn jöve- delemből további 10 évig évi 20 ezer koro- nát, összesen 200 ezer koronát szakíthas- son ki a városi kulturális célra. Ez az ösz- szeg fog szolgálni a színház építésre és a Bárány szálloda átalakítására.

Közigazgatási bizottság hétfőn, e hó 9-én tartja rendes havi ülést.

Április. Nem hiába mondják, hogy áp- rilis szeszélyes hónap, de az is. Hol teli hideg van, hol enyhe nap sugar hol meg zímankós hó zivatar. A mai nap folyamán mindezt végig esinálták. A tavaszi felöltők helyett mindenki téli gulyát visel.

Iparvédelem. A bajnai kereskedők szak- osztálya tegnapelőtt, vasárnap előkészítő ülést tartottak, hogy megbeszéljék, miként vegyék ki részüket az iparvédelem hazafias munka- jából. Úgy állapodtak meg, hogy az összes helybeli kereskedők részvételével fognak va- sárnap nagygyűlést tartani.

Az első nőkaszinó. Hetekig írtak fővá- rosi és vidéki lapokba a nőkaszinó eszméje mellett, de meg többen ellene, de a zom- boriak mégis csak megcsinálták a nőkaszinót. A hivatalos lap mai száma adja hírül, hogy a belügyvivő 15385. sz. alatt láttaozta a zombori nőkaszinó alapszabályait.

A megyei alispán üdvözlése. Az ujvi- déki kereskedők meleghangú táviratba üdvö- zölték Vojnich István megyei alispánt, meg- köszönve neki a megyei telefonhálózat kiépí- tését. A megyei telefonhálózat kiépítésének tervezetét, tudniillik Vojnich alispán dolgozta ki és az ő javaslatára alapján határozta el a megye hálózat kiépítését s így méltán rá- szolgált az alispán nemcsak az ujvidéki ke- reskedők, de az egész megye közönségének elismerésére.

Zomboriak párbaj-ügye a szegedi ítélő tabla előtt. Még a múlt év elején történt, hogy Janovics Miklós dr. zombori ügyvéd- jelölt cikket írt egy zombori lapban a bács- megyei tisztviselői karról. — Erre Kis Antal megyei tisztviselő reflektált és sértő cikken felelt Janovicsnak. Az ügyvédjelölt emiatt provokálta Kist és kardpárbajt vívtak, amely- ben Kis megsebesült. A szabadkai törvény- szék Janovicsot 7 napi, Kist pedig 4 napi államfoghazra ítélte parviadal vétségéért. — A szegedi tabla mai tárgyalásán ezt az íté- letet helybenhagyta.

Ragályos állatbetegségek. A földmive- lésügyi miniszter körrendeletet intézett az összes törvényhatóságokhoz a ragályos állat- betegségek kötelező bejelentése ügyében. A körrendelet kiemeli, hogy miután a ragályos állatbetegségek elleni védekezés céljából a járványok központi nyilvántartása okvetlenül szükséges, elrendeli, hogy az összes hat- ságok a tudomásukra jutott járványos állat- betegségekről haladéktalanul tegyenek jelen- tést a földművelésügyi miniszterium állat- egészségügyi osztályához. Ha pedig az állat- betegség elmúlt, vagy pedig az állat elhul- lott, ennek a bejelentésére szintén a ható- ságok rendelkezésére bocsátott portómentes levelezőlapok szolgálnak.

Politikai hírek.

— (Saját tudósítónk telefon jelentése.) —
Budapest, Április 3.

Fehérvár és Kristóffy Bécsben. — Kihallgatás a királynál — Fehérvár felmentését kéri.

Fehérvár és Kristóffy ma reggel Bécsbe utaztak, ahol a király mindkettőt délután 2 órakor kihallgatáson fogadta.

A kihallgatás során a választások kérdésén kívül, Fehérvár egészségi állapotára való hivatkozással a miniszterelnöki állástól való felmentését kérte.

Az ellenzék manifesztuma — Erélyes hang a választások elhalasztása ellen.

A vezérlőbizottság már napok óta dolgozik egy manifesztum szövegén, amelyét az esetre fognak közrebocsátani, ha a király a választásokat a törvényes három hónapon belül ki nem írják.

Ez a manifesztum abban különbözik a szövetség ellenzékéddigi manifesztumaitól, hogy erélyes hangon tiltakozik a tervbe vett alkotmányserítés ellen.

A manifesztum a királyi kézirat megjelenesekor azonnal közrebocsátatik. A manifesztum szövegezése tárgyában a vezérlőbizottság ma délután ülést tart.

Uj királyi biztos.

A hivatalos lap mai száma közli Nagy Lászlónak Szatmár és Szabolcs-megyék királyi biztosává történt ki nevezését.

A somogyi királyi biztos bevonulása.

Csaknem észrevétlenül, a lakosság közönyös nemtörődés közepett vonult be ma délelőtt Kaposvárra Sulyóvszky kir. biztos. Az utcák néptelenek voltak. Mintegy tüntetőleg nem vettek tudomást a királyi biztos jöveteléről. Az utakat csak a nagyszámu katonaság tartotta megszállva.

A Széll formula előtérben.

Beavatott bécsi forrásból jelentik, hogy amennyiben a Fehérvár kabinetben legközelebb aktuálisá váló személyi kérdéseket nem sikerül megoldani, az udvar kísérletet tett Széll Kálmán kibontakozási formulájával.

Telefonhírek.

Budapest, április 3.

Megszűnt sztrájk.

A fiemei hajó és a kikötő munkások sztrájkja ma véget ért.

Dankó Gábor fiainak zenekara Dankó Lajos vezetésével április 5-én Preimayer Pál vendéglőjében zeneestélyt rendez.

Budapesti gabonatözsde.

	Déli zárlat.
Buza áprilusi	16.40
Rozs áprilusi	13.42
Zab áprilusi	15.88
Tengeri májusi	13.32

Fizessen elő a Bajai Független Hirlapra!

Bajai gabona piac.

Buza	15.00—15.20
Rozs	12.40—12.60
Zab	14.50—14.60
Tengeri	12.80—13.00
Arpa	13.00—13.20

Az árak 100 kilogrammonként értendők.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

CSARNOK,
A kis doktor.

Irta: KUGLER NÁNDOR.

Vigasztaltam: majd jön másik helyébe: jobb is szebb is.

A kicsike esendes zokogással ingatta a fejét.

Ez még inkább földühített.

Megyek a kis doktort fölkeresni; lebeszéltem, nem engedem bolonddá, nevetségessé lenni. Csakhogy a lakásán nem találtam; kerestem kávéházban, klubban, — ott sem volt. Elmentem pacienseihez, — már végig látogatta őket. Végre beleuntam a keresésbe. A sors úgy akarja, legyen; nem avatkozom tovább bele, hanem a randevunál jelen leszek, ott pedig nekem is lesz szavam, szép szírién.

Pontban nyolc órakor jelentkeztem Edannál. Nagyon komoly volt és komolyságán határozott megnyugvás sugárzott keresztül; de azért elpirult, amint élesen szemibe néztem.

Föltettem magamban, hogy nagyon kemény leszek iránta. Abban a pillanatban mindenre följosítottam éreztem magamat, még gorombaságra is. Egyenesen, minden bevezetés nélkül kezdtem meg a támadást.

— Kisasszony — mondam keményen, — mi céljai vannak önnek Benjámint barátommal.

— Ön nincs följosította e kérdésre uram, — felelte komolyan — és én nem vagyok kötelezve felelni arra. De megfelelek, mert nem akarom, hogy két ember, kiket nagyra becsülök, balul ítéljen fölöttem. Uram, — folytatá s bájos arca mély fájdalom jellegét vette föl, — négy év óta vagyok nevelő. Négy év óta házról házra, városról városra vándorlók, mindennap a magam szépsége által üzetvén el. Én tudom, hogy igen szép vagyok, hogy a természet rám pazarolta kincseit; azt hiszi ön hogy ennyi szépség észrevétlen marad? E négy év alatt az ördög száz meg százféle alakban közelített felém, a férfiak tömege bolondult utánam s mindenki följosítottnak érezte magát, hogy hozzám közeledjek; ki hízelve, ki szentelen, követelő ki meg leereszkedő modorban. Én szöktem a kísértés elől, de itt e városban nyugalmat véltem találni, mert az ezerszer hallott bókokon túl eddig senki sem közelített hozzám, míg csak az ön szerencsétlen barátja utamba nem botolt. Talán másként bánok vele, hu olyannak nem talátom, a milyen, rutnak félszeg modorának s emellett tiszta lelkü s fölöttem művelnek. Elvégre barátot óhajtottam birni benne, mert asszony, addig míg fiatal vagyok, barátommmé nem lesz. Csak későn vettem észre áldatlan szenvedélyt, melyből gyökeresen akarom kigyógyítani. Akarom! — tette utána, — De hogy minő sikere lesz, nem lehet előre tudnom. Ime uram, s most itéljen fölöttem.

En szívem mélyéig me voltam hatva. Ha igaz az, amit ez a leány mond, akkor ő nagyon szerencsétlen s én barátja lehetek neki, őszintén igaz barátja.

S amint ráveztem, arca banatában oly fontos szópnek tiszta, hogy mintegy dicsfényt véltem körülötte látni.

Lehajoltam kezére és ajkamhoz vittem azt.

Ó hosszasan nézett szemembe, aztán folytata.

— Látja uram, Benjámint barátommmé akartam tenni; mert hittem, hogy a természet alkotta nagy ellentét köztünk ezt lehetségessé fogja tenni. Benjámint testi fo-

gyatékoságától eltekintve olyan, mint egy ártatlan, jó gyermek kinek egyszerű, defenkölt lelke szemeiben lakik. Es én szerettem ezekben az ártatlan gyermekszemekben nézni. Megbűnhődtem érte mind a ketten. Önt is barátommmé akartam tenni, mert — engedje meg, hogy egészen őszintén legyek — mert ön az első férfi, kit szépségem hidegen kagy, ki közönynyel megy el melletttem, sőt ki egy idő óta ellenséges indulattal látszék viseltetni irántam. Most ennek is vége. Ön gyűlöli engem, sőt megvet, mert ledér, könnyelmű nőnek hisz, ki csak könnyelmű nőnek hisz, ki csak könnyelmű dalait akarja szaporítani. Folytatjuk.

Házilag készített

jó baracklekvár kilója 1 korona 20 filléért eladó. — Ugyanott megvételre kerestetik egy használt, de jó karban lévő könnyű paraszt kocsi.

Szirácky Józsefné

Mátéházi-ut 1. sz.

194. szám, végrh. 1906.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó a 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvénynek 1906. évi 3576/p. számú végzése következtében **Dr. Spitzér József** ügyvéd által képviselt **Horovitz és Bauer cég** javára **Putterer István** ellen 199 K. 18 f. s. jar. erejéig 1906. évi márc. hó 20-én foganasított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 750 K. becsültkövetkező ingóságok, az. m.: férfi ruha áru nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásb. 1906. évi V. 136/3. számú végzése folytán 199 K. tőkekövetelés, ennek 1905. évi d.-c. hó 12-ik napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 42 K. 85 fillérben bíróság már megállapított költségei erejéig, Baján végrehajtás szenvedett üzletében leendő eszközlésére 1906. évi április hó 19-ik napjának délutáni 3-ik órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások le es felülfoglaltattak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Baján 1906. évi márc. hó 28-ik n.

Horanszky László
kir. bír. végrehajtó

Méhek et

megvételre keresek 100—150 családot. Cim: **HRANKAY BÉLA** Szabadka. (Magyar-utca.)

Dió

jó minőségben 44 koronáért kapható:
Erzsébet királyné-utca 78. szám alatt.

Tulipán jelvények

kaphatók: **Scheer Bernátné** könyvkereskedésében **Munkácsi-utca.**

A „Tulipán bizottság” által kiadott jelvények egyedüli elárusító helye.

Magtár kiadó.

Bővebbet **Rothschild Zsigmond** lisztkereskedésében. (Vörösmarty-utca.)

Irodai gyakornok

AZONNALI BELÉPÉSRE KERESTETIK.
Cim a kiadóhivatalban.

A „Bajai Független Hírlap“ híreivel az összes fővárosi lapokat
Egy egész nappal megelőzi. — Helyi és megyei ügyeket, Külföldi és Országos híreket az esemény napján ismerteti.

ELŐFIZETÉS a helyben este házhoz szállítva: Egy óra 70 fillér. Negyedévre 2 korona. Félévre 4 korona. Egész évre 8 korona. — **VIDÉKRE** postai szállítással a helyi árak kétszerese.

Egyes számok kaphatók: A Dohány-nagyáruháza, Rothschild Zsigmond liszt- és újságelárusító-üzletében, Nagy Péter (Milasini ház), Bayer Hermin (Pósta mellett) és Pock-fele trafikokban.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Spitzer Sándor

bankbizományi pénzkölcsön irodája **BAJÁN**
(a Központi-Szállóháza szemben.)

Magas kamatu bekebelezett adóságot, vagy készpénzkölcsönt illetők és bélyegmentesen átváltoztathatók olcsóbb kamatu kölcsönre.

Minden előzetes költség nélkül.

Törlesztési kölcsönök 4 1/2 % mellett az ingatlan értékének 3/4 részéig.

Évenként fizetendő 100 korona után: 15 évre 9 korona 60 fillér, 20 évre 7 korona 80 fillér, 30 évre 6 korona 30 fillér, 40 évre 5 korona 60 fillér, 50 évre 4 korona 90 fillér melyben a tőke a kamattal együtt törlesztendő. A kölcsönvevő fél a kölcsönt lejárat előtt is tetszése szerint bármikor visszafizetheti.

Vidéki képviselők jó díjazás mellett kerestetnek.

P E N Z

Törlesztési készpénz-kölcsönt

főbirtokra, a birtok értékének 3/4-od részéig, 3 1/2, 4 és 4 1/2 % alapon, 10-től, 70 évig törleszhető. Regi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb kamatra átváltoztathatók. A kölcsön a fél kezéhez fizetetik. Gyorsan eszközöl minden előleges költség nélkül.

Klauher S., bankbizományi irodája Baja.
Tóth Kálmán-ter, a piros templom mellett.



Tavaszi idényre megérkezett.

Óriási nagy választék férfi és gyermek kalapokban.

Egyedüli raktár P. & C. Hábig valamint Ginseppe Petrol-i-téle legfinomabb gyártmányú kalapok.

Fischer Pálnál kaphatók.



UJ! UJ!

A hitel megkönnyítése.

!! Ne aggassa, hogy nincsen pénze !!

Uj rendszerű ékszer- és óra hitel.

Hitelképes egyéneknek aranyóra, aranylánc, menyasszonyi ajándékok, mindenemű ékszer csakis a legjobb kivitelben kaphatók készpénzért, vagy banknál törleszhető részletre

Rude Ignác

— óra- és ékszerüzletében **BAJÁN**. —

A vásárolt ékszereket és órákat egy **BANK** fizeti nekem ki, a vevő tehát a **BANKNAK** marad adósa, miáltal aranyat **KÉSZPÉNZ**-ben szállíthatom. —



Vezérszó: Minden darab szappan Schicht névvel, tiszta és ment káros anyagoktól.



SCHICHT-SZAPPAN!

(„Szarvas“ vagy kúlesszappant)
Megtakarít pénzt, időt és fáradságot.

A ruhát kiméli és megóvja.

Mindennemű ruha és mosási módjára Hofeher ruhát ad. A szappan részére a legjobb és legolcsóbb, neket emeli, fénylővé és világossá teszi.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden darabszappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy „kules“ védjeggyel legyen ellátva.

3

özv. Spitzer Simonné és Társa.

Drótbetétes cementcsövek.



Egyszerű
Diszes
Márvány mozaik
Terazzo
Beton
Keromit

Cement-
lapok
Burko-
lások.

Virág vázák
Medencék
Váljuk
Jaszolok
Talpkövek
Lépcsők.

Kut-
Oszlop-
Kémény-
Tűzfal-
Határvövek
Műkövek.

Fedőlapok

Minden alakban és méretben, legjobb kivitelben, legolcsóbb áron.

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Baja.